
VERBALE DEL 13 GENNAIO 2016

L,anno 2016, tlgiorno l3 del mese di Gennaio si è riunito presso la sua sede sita in via S' Ciro n' 15' il

consiglio della II circoscrizione giusta couvocazione urgente, a norma di Regolamento, del Presidente

Tomaselli prot.2231del 04 gennaio 2016 per trattate gli argomenti di cui agli allegati o'd'G'

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli'

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm'vo Sign' Anna Maria Geraci'

RedigeilverbaleilColl.Amm.voSig.raAnnaMariaVentimiglia

Il presidente Tomaselli chiama l,appello alle ore 09,40 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Inzerillo, La Valle' Sala' Savoca'

Scarlata e Terzo. Risultano assenti i consiglieri Guaresi e Marchese.

verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara apefta la seduta'

Il Presidente elenca alcune note pervenute alla presidenza'

Invito per cerimonia per la .,Giornata del Merito" che si terrà lunedì 18 Gennaio alle ore I 1,00 presso la

Rotonda Norman Zarcone,momento cotnmemorativo in ricordo di Norman Zatcone;

Nota pervenuta dall,A zienda AMG avente per oggetto: Nuovo impianto di illuminazior-re in via Luigi

Galvani;

Nota pervenuta dall,Area della partecipazione e del Decentramento Servizi al cittadino e Mobilità avente

per oggetto: Trasmissione Deliberazione n. 293 de|23.10.2015, via Michele cipolla;

Nota pervenuta dall,Azienda RAp avente per oggetto: Richiesta raccolta dei rifiuti indifferenziati in via

Pecori Giraldi di fronte il civico n' 26;

Nota pervenuta dall,Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta intervento di spazzamento in via Sperone;

I consiglieri Cangelosi e Sala chiedono che l'inversione dell'O.d.G. Il Presidente propone come scrutatori i

consiglieri Duminuco, Di Fazio e Scarlata, i1 consiglio approva all'unanimità'

Si passa all,approvazione dell'inversione per appello nominale' Presenti 14, assenti 2, favorevoli 6

(cangelosi, cardella, Di Fazio, Greco, Sala e Terzo), contrari 6 (colletti, Duminuco, Giocaliero, Inzerillo' La

Valle e Scarlata), Astenuti 2 (Savoca e Tomaselli)

Il presidente proclama l'esito sfavorevole alla proposta di prelievo e continua con le comunicazioni'

Nota pervenuta dall,Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta interuento di spazzamento in Piazza

Sant'Erasmo;

Nota pervenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta detaltizzazione via G' Funaioli;

Nota.pervenuta dall,Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture ufficio servizi

pubblici a Rete e di pubblica utilità avente per oggetto: cedimento strutturale sottostante pozzetto AMAP in

via P. Lo Squiglio, 1;



Nota peruenuta dall'Azienda RAP avente

straordinario in via A. Rudinì:

per oggetto: Richiesta intervento urgente servizio di s

Nota perventta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta intervento di

Dio (tutto il tratto stradale);

Nota pervenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta deraftizzazione via Bandita e traverse

limitrofe;

Nota peruenuta dal1'Azienda

Nota pervenuta dall'Azienda

RAP avente per oggetto: Richiesta derattizzazione via E. Giafar;

bretelle laterali sopraelevate di

Nota pervenuta dall'Azienda

RAP avente per oggetto: Richiesta intervento di pulizia/spazzamento presso

corso dei Mille - daPiazza Scaffa ad incrocio con via G.ppe cirrincione;

RAP avente per oggetto: Richiesta interuento di spazzamento nelle vie A.

D'Aosta e S. Giovanni Di Dio;

Nota pervenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta intervento di spazzamento nella via Saverio

Pintabona;

Nota peruenuta dall'Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta intervento di diserbo e pulizia lelle vie

Sarmiento, Maione Da Bari, Luigi Palomes e Brancaccio;

Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle lnfrastrutture Ufficio Servizi

Pubblici a Rete e di Pubblica Utilità avente per oggetto: Richiesta pulizia caditoie di via Ippolito Nievo

(traversa di via E. Giafar);

Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture Ufficio Infrastrutture

avente per oggetto: Urgente sopralluogo - pericolositàn.2 tombini senza coperchio in via padre M. Kolbe;

Nota pervenuta dall'Azienda AMAP avente per oggetto: Sottopasso via Messina Montagne - Guarnaschelli

Trasmissione preventivo di spesa;

Nota pervenuta dal Servizio Spoft avente per oggetto: invio del progetto denominato "Fitwalking autunnale

alla II Circoscrizione";

Nota pervenuta dal Servizio Sport avente per oggetto: invio del progetto denominato "Giochi autunnali alla

II Circoscrizione.

Subito dopo le feste natalizie diversi consiglieri hanno presentato numerose segnalazioni di intervento. In

merito a queste note, quelle che riguardano l'illurninazione, il Presidente ritiene opportuno tenerle per poco

tempo in sospeso perché deve consegnare ufficialmente Lln repoft di tutte le note e le delibere effettuate nel

2015, allegato al verbale del22 dicembre u.s. della seduta di Consiglio al quale ha parlecipato l,Ingegnere

Tringali dell'AMG e che deve essere alìcora approvato. Il Presidente deve relazionarsi con l,lngegnere

Tringali il quale ha chiesto di prendere visione di tale verbale prima dell'approvazione. U1 volta consegnato

ufficialmente il report all'Ingegnere Tringali, il Presidente vuole capire se frattanto si sono eseguiti degli

interventi che erano già in elenco e peftanto le ultimissime note risulterebbero inutili da inviare, avrà modo

quindi di avere contezza della situazione aggiornata. Sempre in merito alle note vuole fare un momento di

riflessione'insieme al Consiglio per capire se molte di queste possano essere presentate come mozioni. Si

domanda se queste note che chiedono interventi urgenti e straordinari non facciano che legittirnare i mancati

interventi ordinari sul territorio e porta ad esempio le richieste di spazzamento. Questo servizio ordinario
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spazzamento in via S. G. Di
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non viene effettuato e se si interuiene è perché c'è stata una richiesta urgente e straordinariu.Si .isctfu,oqi,:f
di mettere in condizioni la RAP di poter affermare che è intervenuta ogni volta che è statg richi.rtól'
legittimando indirettamente la mancata ordinarietà degli interventi su tutto il territorio. Forse si p;;.;;;"ro
fare delle mozioni dove si va a proporre una programmazione sistematica soprattutto su quei luoghi, e pensa

ad esempio le scuole, dove intervenire. Questa materia insieme alle altre sarà sicuramente discussa e
costituirà forse oggetto di una nuova impostazione dei lavori a partire da|2016. Entro gennaio, inoltre. come

già si era impegnato, stabilirà un giomo preciso di Consiglio dedicato esclusivamente alla prograrnmazione

di interventi su strade, rnarciapiedi, verde e anedo urbano e traffico.

In questi giorni il Presidente ha avuto modo di conoscere il piano di rimodulazione dei percorsi bus.

Personalmente su una rimodul azione ha lavorato anche lui con l'aiuto di ragazzi residenti del territorio, che

ben conoscono i percorsi e i reali bisogni dei cittadini. Insieme ai cittadini della rete .,Renurban,,, ai tecnici
del tenitorio e del Settore Mobilità di Palermo ha anche provveduto a fare dei sopralluoghi. Gli obiettivi che

si devono raggiungere sono essenzialmente f intersezione dei bus con i tram, la riduziole dei tempi di
percorrenza e l'individuazione dei capolinea a non più di 300 metri dal tram. Su questo tema sta

organizzando un incontro in Consiglio per la prossima settimana con l'Assessore, l'Azienda AMAT e il
Servizio di Mobilità Urbana.

Alle ore 10,10 esce il Consigliere Terzo.

Interviene il Consigliere Di Fazio il quale subito dopo la seduta del Consiglio del22 Dicembre apprende

visionando il social network postato dal Consigliere Guaresi che si sono effettuati degli interventi di
illuminazione. Chiede come mai le sue numerose segnalazioni non sono state rnai eseguite e vuole capire il
perché.

Intenriene il Consigliere Duminuco il quale ringrazia il Presidente per le comunicazioni date anche se, la

notizia dell'incontro con l'Assessore Catania l'aveva appresa dal link "linea diretta" postato dal cittadino il
Sig' G.S. Certo è che il luogo deputato ad apprendere momenti o iniziative istituzionali è l,Aula Consiliare,

contrariamente I'impressione che si dà all'opinione pubblica è che l'iniziativanon sia istituzionale.

Alle ore 10,15 esce il Consigtiere Cardella.

Il Consigliere Duminuco è contento che il Presidente ha assunto una sua indicazione stabilendo un giorno
preciso di seduta di Consiglio da dedicare alla programmazione degli interventi ordinari, rìtiene che

puftroppo si è perso troppo tempo e tale rnetodo di lavoro si sarebbe potuto assumere prima. Ha sentito
affermazioni che sostengono che l'Azienda RAP è presente nel territorio. In realtà ritiene che, se ci sono da

parte di tutti numerose richieste di intervento, non è così presente e in ogni caso non è presente in maniera

corretta, non vuole assolutamente pensare che alcune note vengono particolarmente attenzionate tanto da far
ringtaziare direttamente da alcuni cittadini tramite i social network, il presidente Marino, il quale non

dovrebbe.disattendere il servizio ordinario e dovrebbe dare seguito alle segnalazioni provelienti dagli organi

istituzionali. In merito alla proposta di formulare delle mozioni in sostituzione delle note di interyento

esprime il suo parere sfavorevole perché l'inserimento delle mozioni all'OdG prevedono dei tempi tecnici
piir lunghi, quindi ritiene che non sia la scelta vincente per la risoluzione delle problematiche.



AIle ore

Savoca.

10025 esce il Consigliere Di Fazio per motivi di lavoro e alla stessa ora esce il Coni
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Inter"r,riene il Vice Presidente Inzerillo e sull'argomento note - mozioni concorda con il Consiglióre

Duminuco. A quanto detto dal Presidente aggiunge che non è d'accordo perché trasformare una nota, per

esempio di spazzamento, iu mozione fa diventare straordinario o occasionale cio clie dovrebbe essere di per

sé ordinario. Il metodo proposto dal Presidente è assurdo perché va in contrapposizione con I'orclinarietà e la

presentazione della tnozione, in piÌr, allunga i ternpi. Continua l'intervento il Vice presidente Inzerillo
parlando dei rifiuti che si trovano in via Emiro Giafar e via Conte Federico e si domanda se è il caso di

postare le foto del degrado sui social network per dame arnpia testimonianza. Forse in questo caso, come

qualche volta è già successo, il Presidente Marino decide di intervenire. Finora ha ritenuto bene di no'
seguire questo metodo perché lo ritiene estremamente mortificante per il ruolo istituzionale proprio e per

quello degli altri consiglieri che spesso sono costretti a raggiungere gli uffici dell'Amministrazio'e o delle

Aziende per seguire l'iter burocratico delle note di intervento e sperare quindi che vengano eseguiti. Cambia

argomento e chiede al Presidente di invitare ufficiahnente l'Assessore al Decentramento perché considerato

che il Presidente ha più volte detto in Consiglio di avere il potere di bloccare le note che a suo personale

giudizio llon vanno inviate, ha bisogno cli capire e per questo cliiede di interloquire con l,Assessore in
Consiglio, per comprendere come dare dignità al ruolo dei Consiglieri in presenza di un presidente .,che si

veste di autorità" e diventa "un rnuro di gomma,,.

Infine chiede come mai una sua mozione non è stata presentata in Consiglio con un OdG suppletivo e

peftanto vuole sapere quali sono i criteri oggettivi che determinano l'urgenza di una mozione. Il Vice
Presidente passa al tema dell'illuminazione pubblica e afferma con forza che la situazione è tragica.

Apprende dai giornali che a breve paftiranno i lavori sul territorio cittadino, ma prendendo in esame le vie
interessate scopre basito che non sono presenti le vie della II Circoscrizione. Siccome è stato dichiarato che i
lavori inizieranno il 25 p.v. investe il Presidente ad attivarsi in tempi brevissimi affinché si possa inserire

almeno qualche via del territorio con priorità assoluta, determinata dalla salvaguardia dell,incolumità
pubblica. Per quanto rigLrarda il trasporto pubblico integrato, bus-tram, ritiene che alcune zone sono

foftemente penalizzate e che vengono penalizzati fortemente anche le fasce deboli che hanno delle difficoltà
fisiche oggettive per salire e scendere dai bus e dai tram e peftanto costringerli a ripetere più volte questa

operazione per raggiungere il centro cittadino, ceftamente non li agevola. L'obiettivo di riduffe i ternpi di
attesa diminuendo la percorrenzaè in linea di massima condivisibile però non si deve sottovalutare che ci
sono strade dove non esiste il servizio trurn {ttrEche hanuo subito una rivoluzione delle linee bus.\r<
Alle ore 10,50 esce it Consigliere La Valle.

In merito alla durata del Consiglio invita il Presidente a partecipare ai lavori cl'aula arrivando alla seduta in

orario e se ci sono consiglieri che sono costretti ad allontanarsi proprio per seguire l'iter delle segnalazioni

di intervento non si sente di criticarli, perché grazie a questa pressione che ognuno di loro esercita, qualche

intervento viene eseguito. Pertanto invita il Presidente ad essere puntuale alle 09,30 come da convocazione e

lo prega di evitare di mettere a verbale dichiarazioni inopportune.



Interviene il Consigliere Greco i1 quale in merito all'illuminazione pubblica chiede se a

con l'Ingegnere Tringali dell'AMG c'è un programma di intervento.

seguito dell'incon

Il Consigliere Sala chiede la verifica del numero legale e subito dopo alle ore 10,55 esce dall'aula.

Il Presidente chiama l'appello e constatando che in aula vi sono oltre a lui i Consiglieri Cangelosi, Colletti,
Duminuco, Giocaliero, Greco, Scarlata e il Vice Presidente Inzerillo. Il Presidente constatando ancora una

volta l'immaturità dei consiglieri, ritiene che sia inverosirnile e squallido non permettere al presidente

nemmeno di dare risposte ai quesiti posti dai Consiglieri presenti. Si riserva di valutare quali provvedimenti

si debbano adottare a seguito di questi compoftamenti ripetuti nel tempo e alle ore 1 1,00 sospende per

mancanza di numero legale la seduta di un'ora.

Alle ore 12.00 il Presidente Tomaselli constatata l'assenza di tutti i Consiglieri dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario Il Presidente

Maria Geraci)


